一是關於進一步擴大開放

降低市場准入門檻是我們接下來擴大開放的 重點。我專門強調過,落實開放舉措宜早不宜 遲、宜快不宜慢。今年,我們將擴大一些方面開 放試點,還將加快文化、教育等領域的開放。同 時,我們將着力破解市場准入中「大門開、小門 不開」的具體問題,讓外資企業在我們已經開放 的領域「既准入又准營」。

二是關於維護市場公平競爭

我們一貫認為,對於在中國的外資企業,理應保障其國民待遇,做到法律適用上一致、地位待遇上平等。我們將保證外資企業依法公平獲得生產要素,加快構建全國統一大市場,着力整治一些領域的「內卷式」競爭,保障外資企業在華生產的產品依法平等參與政府採購。對於大家的訴求,我們將認眞硏究,有什麼問題就及時解決什麼問題。

三是關於加強服務保障

我多次要求,要加強同外商溝通交流,為來華貿易投資盡可能提供便利,依法保護外資企業合法權益。中國商務部每月召開一次外資企業圓桌會議,聽取企業訴求,幫助排憂解難。國家發展改革委持續開展服務外資企業專項行動,「一對一」走訪重點外資企業,推動解決實際問題。這些做法要堅持下去。涉及多部門的問題,要加大協調力度,推動共同解決。為增加人員往來和在華便利,這幾年中國有關部門採取了很多措施,要進一步落實好。

資料來源:新華社

3月28日上午,國家 主席習近平在北京人民大 會堂會見國際工商界代 表。習近平對國際工商界 代表的到來表示歡迎,對 他們長期致力於對華合作 表示讚賞。

習近平強調,中國事 業舞台大,市場前景廣, 政策預期穩,安全形勢 好,正是有利於外資企業 投資興業的一方沃土。中 國過去是、現在是、將來 也必然是外商理想、安 全、有為的投資目的地, 與中國同行就是與機遇同 行,相信中國就是相信明 天,投資中國就是投資未 來。習近平表示,希望大 家登高望遠,不盲從各種 干擾全球產業鏈供應鏈安 全穩定的行為,多為全球 發展注入正能量和確定 性。

> ▶3月28日上午,國家主席 習近平在北京人民大會堂 會見國際工商界代表。 新華社

會見國際工商界代表 強調與中國同行就是與機遇同行

:切實解決外企在華發展問題

相信中國就是相信明天投資中國就是投資未來



登高望遠 不盲從各種干擾全球產供鏈安全穩定行爲

【大公報訊】據新華社報道:習近平強調,新中國成立70多年特別是改革開放40多年來,創造了經濟快速發展和社會長期穩定「兩大奇跡」,靠的是中國共產黨堅強領導和中國人民團結奮鬥,也離不開國際社會支持幫助,包括在華外資企業作出的貢獻。改革開放使中國快速進入世界市場、大踏步趕上時代,重要一條就是積極利用外資。外資企業來華投資,帶動了中國改革開放。實踐證明,外資企業是中國改革開放。實踐證明,外資企業是中國改革開放。實踐證明,外資企業是中國改革開放和創造的重要參與者,是中國聯通世界、融入經濟全球化的重要參與者。在這一過程中,外資企業普遍得到豐厚回報,企業不斷發展壯大,實現了互利共贏,也同中國人民結下深厚友誼。

中國利用外資政策沒有變也不會變

這些表明,中國事業舞台大,市場前景廣,政策預期穩,安全形勢好,正是有利於外資企業投資 興業的一方沃土。中國過去是、現在是、將來也必然是外商理想、安全、有為的投資目的地,與中國同 行就是與機遇同行,相信中國就是相信明天,投資 中國就是投資未來。

習近平強調,中共二十屆三中全會已經對深化外商投資和對外投資管理體制改革制定路線圖和時間表。中國將以降低市場准入門檻為重點,進一步擴大開放;保障在華外資企業同等享受國民待遇,維護市場公平競爭;加強同外商溝通交流,為其來華貿易投資盡可能提供便利,依法保護外資企業合法權益。同時,中國將堅定不移走和平發展道路,努力為外資企業發展營造良好外部環境。

習近平指出,多邊主義是解決世界面臨困難挑戰的必然選擇,經濟全球化是不可阻擋的歷史潮流。中國堅持真正的多邊主義,推動普惠包容的經濟全球化,積極參與全球經濟治理,致力於建設開放型世界經濟。外資企業特別是跨國公司在維護世界經濟秩序中發揮着重要作用,也承擔着重要責任。要共同維護多邊貿易體制,推動經濟全球化朝着正確方向發展。

習近平表示,我們要共同維護全球產業鏈供應鏈穩定。這是世界經濟健康發展的重要保障。搞「脫鈎斷鏈」,損人不利己,沒有出路。一些外資企業是全球相關產業的「鏈主」,同大量上下游企業形成共生共贏的產業生態,堅守契約精神、扎根東道國,有利於自身長遠發展,也有利於維護全球產業鏈供應鏈穩定。希望大家登高望遠,不盲從各種干擾全球產業鏈供應鏈安全穩定的行為,多為全球發展注入正能量和確定性。

習近平表示,我們要共同維護開放合作的國際環境。個別國家搞「小院高牆」、關稅壁壘,將經貿問題政治化、工具化、武器化、泛安全化,迫使企業選邊站隊,作出違背經濟規律的選擇。這不符合市場規則和開放大勢。企業是經營主體,希望大家尊重市場規律、維護市場規則,獨立自主作出商業決策,共同推動形成開放、多元、穩定的世界經濟秩序。

外企代表:中國成為確定性的綠洲

40餘位外資企業全球董事長、首席執行官和商協會代表參加會見。美國聯邦快遞集團總裁芮思博、德國梅賽德斯一奔馳集團董事會主席康林松、法國賽諾菲集團首席執行官韓保羅、英國滙豐控股集團行政總裁艾橋智、日本日立製作所會長東原敏昭、韓國SK海力士社長郭魯正、沙特阿美總裁納瑟爾等先後發言。

蔡奇、王毅、何立峰等參加會見。

特稿 習

3月28日上午,國家主席 習近平在北京人民大會堂會見 國際工商界代表。

的

面

對

面

流

能

使

我

們

增

強

信

習近平說:「中國堅定不移走和平發展 道路,積極推動解決國際和地區熱點問題, 努力為外資企業發展營造良好的外部環境。 中國有句古話,『入其國者從其俗,入其家 者避其諱』。今天的面對面交流能使我們加 深了解、增進友情、增強信心。願同在座的 各位和廣大的外資企業一道,在中國這一片 生機盎然的大地上擴大合作,共同書寫互利 互赢這樣的一個新篇章。」

德國梅賽德斯一奔馳集團董事會主席康林松說:「我們相信,隨着相關政策的進一步落地,中國將吸引更多外商直接投資並繼續為全球經濟增長作出重要貢獻。」法國賽諾菲集團首席執行官韓保羅說:「我衷心感謝中國政府致力於深化改革開放,培育有利於創新和長期投資的營商環境,中國在您強有力的領導下,繼續成為世界經濟發展的重要引擎。通過不斷對話,相互信任、擴大合作,我們相信中國仍將是全球投資首選地。」

滙控:對中國發展充滿信心

美國聯邦快遞集團總裁兼首席執行官芮 思博說:「我和其他外國企業將會繼續發揮 這一作用,就是『構築橋樑』,構建民間交 往的橋樑紐帶,超越政治影響,造福人 類。

英國滙豐控股集團行政總裁艾橋智說: 「從『中國製造』到『新質生產力』,中國 一直在挑戰中實現發展,為世界作出貢獻, 我們對中國的發展充滿信心。」

央視新聞